

国内慈善事业遭遇空前信任危机,记者调查我市慈善事业未受影响

慈善:关乎信任,更关乎本心

□晨报记者 王帅 张小娜 实习生 樊琳琳

核心提示

在“郭美美事件”后,民政部统计的数据表明,全国7月份社会捐款数为5亿元,和6月份相比降幅超过50%。慈善组织6月到8月接收的捐赠数额降幅更是达到86.6%。在这样的大背景下,我市的慈善事业是否受到影响?市民又是如何看待慈善组织的?近日,记者对此进行了采访。

随机采访

近三分之二受访者对慈善机构信任度降低

12月1日、2日,记者在街头随机采访了不同年龄、不同职业的30位市民。调查中,记者设置了3个问题。

第一个问题是,您对民间慈善机构是否信任?有19位受访者表示对慈善机构不太信任或信任度降低,他们都认为“郭美美事件”是导致大家对慈善机构信任度降低的导火索。

王女士说:“自从发生了‘郭美美事件’之后,我对国内慈善机构的信任度大打折扣。如果不知道所捐钱物的去向,我宁可不可献爱心。”

陈女士认为,危机的出现从表面上看是因慈善机构各种信息不公开造成的,根本原因则是我国在这方面的监管体制不完善。

而一部分仍然信任慈善组织的受访者表示,不能因为一个事件就否定所有慈善机构的可信度,他们对我市的慈善机构还是比较信任的。

第二个问题是,您知道我市有哪些慈善机构吗?

有16位受访者表示不知道,其余14位受访者中的大部分人知道市慈善总会,少数人还知道有红十字会和宋庆龄基金会。

第三个问题是,如果您想献爱心,会通过慈善机构来捐助吗?如果不想通过这类机构,您会选择哪种方式?

一半受访者表示,会亲自将爱心献给受助人,不会通过慈善机构进行捐赠。“我曾经参加过一些慈善活动,都是一帮一扶贫困,我们把自己的衣物、现金直接交给山区的贫困孩子。”受访者白先生表示。

而近半受访者表示,他们仍愿意通过慈善机构来捐助。“我曾通过市慈善总会进行过一次捐赠,我很信赖该机构,毕竟我们掌握受捐助对象的信息很少。”范女士说。

志愿者

有钱出钱,有力出力,一个拥抱也是关爱

市慈善总会副会长张文品说,我市的慈善之风越来越浓厚,很多市民和企业都有非常强烈的慈善意识。

据市慈善总会提供的数据,目前全市注册慈善志愿者1794人,市慈善总会设立了16个志愿者工作站,其中“逗号”志愿者工作站在我市的影响力越来越大。

记者采访该站负责人董亚丽时,她表示对“郭美美事件”不大了解。“我们只是义工或叫志愿者,‘逗号’没有捐款账号,没有基金,我们很少搞募捐活动,每次活动,都是由志愿者每人10元或20元兑钱,买些物资送到受助人家中,我们主张的就是有钱出钱,有力出力,哪怕是对孤儿的一个拥抱。”

记者问起如果有人想通过逗号工作站捐款,你们是怎么受理现金的?“我们会建议他们捐到像慈善总会、红十字会这些有账户的地方。或者我们介绍哪个家庭比较贫困,捐赠人可直接到受捐者家里看望。”董亚丽说。

慈善企业

贵在坚持

记者从市慈善总会了解到,目前我市热衷于慈善的企业逐渐增多,市慈善总会正在培养这样一个稳定的群体。

9月20日,鹤壁市信阳商会向市慈善总会捐款20万元。12月4日,记者采访该商会会长汤传瑞女士时,汤女士表示对“郭美美事件”有所了解,她认为郭美美的个人行为代表不了整个慈善机构,她对我市慈善总会还是很信任的,相信善款会用到实处。“慈善是每个公民应尽的责任和义务,企业家更应主动地承担应尽的一份社会责任。”

毕冬蓝作为我市一家企业的老总,在市慈善总会的引导下,开始组团搞慈善活动,她会定期组织我市9家小企业的负责人,到我市几个敬老院去献爱心,做一些实际的工作,比如送米、送面、送油,听说老人们最缺啥,他们就会买一些送去。“我开始组织这个慈善活动,是出于一些偶然的契机,也是出于自身的社会责任意识,我是真心地希望我们的微薄之力能够给他们带来些许温暖。我希望我们的成员能够不断增多,并且能够长期坚持下去。”毕冬蓝说。

各慈善机构

基本未受到“郭美美事件”影响

12月1日,记者来到市慈善总会,据了解,鹤壁市慈善总会于2009年成立,是由我市热心慈善事业的社会各界人士、企事业单位、社会团体、民办非企业单位自愿组成的非营利性公益社会团体,受市民政局指导和监督,其主要业务范围是筹募善款、扶贫济困、赈灾救助、社会福利、公益援助等。

“郭美美事件”并未对我市慈善总会造成影响,在此之后,我们还接到过几笔较大的善款。9月份,鹤壁信阳商会捐赠了20万元善款,目前到账10万元,剩下的10万元将分期到账;11月24日,金阳酒业中心捐赠了价值2万元的物资。另外,还有4笔个人捐款和捐物,共计8200元的钱物。”11月30日,市慈善总会一位工作人员告诉记者。

据相关数据显示,今年以来,市慈善总会共募集善款5204155.30元、物品9002件(价值15万元),其中的500万元善款是在市委、市政府的动员指导下,由12名企业家捐助的。今年已发放救助款230683.50元,受助群众654人次,剩余款项作为大病救助基金将逐年发放。去年,市慈善总会共收到善款4421888.14元,物品32000件(价值42.3万元)。

收到善款和物资的数目会向社会公布吗?流向会向公众说明吗?“在市慈善总会官网上有慈善光荣榜,上面会登记捐助人的姓名和捐助项目。”该工作人员介绍,审计、民政、财政部门会对市慈善总会进行审计和监督。

为了搭建一个门槛低、选择性宽、持续性强的新型捐赠平台,市慈善总会启动了小额冠名爱心基金,爱心人士可自己选择救助对象,个人以每月10元为起捐点。“捐助者可直接了解到钱给了谁,也可跟随工作人员亲自把善款交给受捐者。”据了解,目前我市已有26名爱心人士建立了小额冠名爱心基金,基金总额达4190元。

12月1日,记者从市红十字会了解到,市红十字会是市卫生局代管的民间组织,一般情况下是在遇到重大灾害时才会有人捐赠。市红十字会将捐款直接交到省红十字会。

12月1日,河南省宋庆龄基金会鹤壁办事处主任郑全增告诉记者,该办事处收到的款物都直接交到省宋庆龄基金会管理,原则上是捐款用于资助本地区的贫困学生、儿童及因病致贫的人群。该机构也基本上没有受到“郭美美事件”的影响。

乾通投资: 房产抵押贷款 以房换钱巧理财

晨报讯(记者 柯其其)“我公司开办的房产抵押贷款业务,特别受市民欢迎,大家都说投资的时机很关键,如果因为资金紧缺而错过机会就太可惜了,但有了房产抵押贷款就方便多了,以房换钱,让市民轻松扩大融资渠道,及时把握投资方向,赢得了商机。”12月5日,鹤壁乾通投资公司业务经理孙伟说。

孙伟告诉记者,鹤壁乾通投资公司开办的房产抵押贷款业务,以“安全理财、阳光借贷、房产抵押、法律公证”的业务模式,搭建起民间投融资服务平台,实现民间投资低风险、高收益,通过民间资金借贷双方提供信息、法律与风险防范等咨询服务,实现民间资金市场化、企业融资快捷低息化。

“安全理财业务可以说是零风险,因为它投资期限短,回报率高,是一种方便、快捷、灵活的理财产品。它是指出资人将闲散的资金借给由乾通公司担保的具有还款能力的借款人的一种理财方式,具有安全、稳定、合法、收益高等特点。”

据悉,鹤壁乾通投资公司的房产抵押贷款业务具有以下三个特点:快捷,资料齐全者3个工作日内可取得借款;借款不限金额;收费透明,无评估费、账户管理年费及其他名目服务费。

“我们始终秉承‘诚信为本、信誉第一、客户至上、守法经营’的原则,致力于为顾客提供全方位专业化、规范化和高水准的投资咨询、资金管理、资本运作服务。”孙伟说。

乔迁新居请注意安全使用天然气

随着城市建设的发展,一栋栋新建楼房拔地而起,一户户家庭喜迁新居,在乔迁新居之时,请您务必做到以下几点,一定不要忘记安全用气:

一、请注意保护燃气管道,不要私改燃气设施

在您对新房特别是对厨房进行装修时,请注意保护好燃气管道,不要碰撞、损坏已安装好的燃气管道,尽量不要为了美观而包装、暗装燃气管道,请千万注意不要误开燃气阀门开关,不要私自拆改燃气设施,如您需要改装燃气设施,请到我公司提出申请,我公司会派专业人员上门为您改装,严禁私自拆改燃气管道,以免造成安全隐患。

二、未经验收合格,任何住户不得私自开通天然气

天然气易燃易爆,为了您和他人的安全,请您在使用天然气前一定要到燃气公司申请开通,经燃气公司专业人员验收合格后方可使用,严禁私自开启室内、外管道阀门,私自开通天然气。

三、请务必认真阅读《天然气用户使用证》

每一位天然气用户,燃气公司都会为其发放《天然气用户使用证》(整体安装小区已发至开发商及物业,用户可向索取),证内的“交费须知、安全用气常识、报装维修及业务咨询电话”等内容,请广大用户在使用天然气前务必认真阅读,按要求正确使用天然气,以确保您和他人生命财产的安全。

四、请不要使用非标燃气具及经过改装的燃气具

请选择正规厂家生产的天然气专用燃器具,非正规厂家生产的及经过改装的燃气具(包括灶具、热水器、壁挂炉等)存在着许多安全隐患,请不要使用。在使用热水器、壁挂炉时,必须严格按照产品的《安全使用说明书》请专业人员进行安装,以确保用气安全。

五、注意胶管性能,用气后一定关闭气源开关

连接燃气具的胶管长度应在2米之内,胶管不要穿墙、握折、拉伸、扭转使用,使用过程中要经常检查胶管性能,及时更换老化、龟裂的胶管,每次使用燃气后一定要关闭气源开关,而不要图省事仅仅关闭燃气具开关,以免天然气泄漏造成安全隐患。(韩文雪)